

维护公平交易 接受社会监督

让失信者付出沉重投机成本



在2013年3·15消费者权益日即将来临之际,本报与安徽省信用协会、合肥市消费者协会联合发起了3·15“共建诚信 3·15 正能量”主题宣传活动。就本次活动的意义及如何树立企业和经营者的信誉,记者专访了安徽省信用协会副秘书长葛胜荣。

形势:
当前的信用危机并没有消除

葛胜荣告诉记者,信用至上是中华民族的传统美德,1993年10月31日,我国颁布了《中华人民共和国消费者权益保护法》,对经营者而言,其核心就是“信用”,是讲诚信经营。

葛胜荣介绍说,随着社会主义市场经济的发展,我省通过打造“信用安徽”和消费者的维权活动,经营者的信誉度也有一定的提升。

“但是,我们也看到,当前的信用危机并没有消除,现有的信用制度建设还不能适应市场经济发展的要求,尤其是在产品质量上,信誉度还不高。”

现状:
假冒伪劣产品屡禁不止

“2012年度,全国共受理消费投诉54.3万件,其中家电、服装、食品居前,产品质量问题的投诉高达51.6%,从而可见,当前的信用危机是多么的严峻。”葛胜荣忧心地说。

目前,在生产领域,假冒伪劣产品

屡禁不止,尤其是食品、医药、纺织服装、电子产品等制假,以次充好现象较为严重;在交易和流通领域存在合同欺诈、毁约、违约、售假;在服务业方面,通讯、房产、耐用品售后服务违约事件呈上升趋势。在司法、教育、医疗这些高尚的领域,其诚信度也在每每受到质疑。

葛胜荣认为,失信的产生,除制度层面的原因外,主要是经营者职业道德素质不高,执法不严、不公,社会监督不力造成的。

监督:
让失信者寸步难行

“人无诚信不立,业无诚信不兴。信用制度的建设,信用事业的发展已刻不容缓。”葛胜荣说。

那么,怎样才能有效地监督,让无诚信的企业和经营者寸步难行呢?葛胜荣说,要在全社会开展信用道德宣传,充分发挥新闻媒体的宣传导向和监督作用;全方位,多形式,持久的宣传。

葛胜荣表示,作为有责任和担当的媒体,要敢于曝光不守信用的典型,宣

传诚实守信的典型,让守信者美名远扬,失信者寸步难行。

“今年‘3·15消费者权益日’,《市场星报》行动快,活动策划方案周密,内容丰富,充分发挥了舆论导向作用,为‘信用安徽’建设和维护消费者权益提供了有力支持。”葛胜荣对本次活动的称赞道。

打击:
建立失信者污点档案

葛胜荣说,制假售假,以次充好害人匪浅,代价沉重。“对不诚信的企业和经营者,要加大惩处力度,建立污点档案,并让其付出沉重的投机成本。”

“还要加强信用法制法规建设,通过法律的强制力规范交易行为,为诚信提供坚实的保障。”葛胜荣说,另外,还要加强政府的信用建设,强化和提高依法行政,实行“阳光工程”。

最后,葛胜荣想借助星报呼吁:请我们的企业,我们的经营者,能够恪守职业道德,争创诚信品牌,维护公平交易,接受社会监督。

记者 李尚辉

为炸鱼,自制炸药
太和面包车爆炸原因初步查明

星报讯(李振杰 张锐 乾 记者 杨文艺) 3月3日,记者从太和县委宣传部获悉,发生在太和县的面包车爆炸案原因已经初步查明。

3月2日14时30分许,嫌犯王广田(男,40岁,太和县城关镇人)驾车搭载亲戚高某、高某某3人一起外出办事,途经太和县城关镇金庄村委黄庄村东路段时,嫌犯王广田所驾皖KYA116面包车突然发生爆炸,并致同车人高某当场死亡,另一同车人高某某受伤。

经太和警方初步侦查:该爆炸系嫌犯王广田为炸鱼,利用春节期间购买的爆竹中炮药自制炸药,并存放在车厢后面,不慎引爆所致。

阜阳彩民夺双色球一等奖
系我省今年第3注双色球大奖

星报讯(唐钟义 章爱忠 记者 周德胤) 2013年安徽福彩在高歌猛进中进入阳春三月,也迎来了彩民中奖的春天,这不,上期我省彩民才摘得1注千万大奖,昨晚阜阳彩民又中得1注双色球大奖。

据悉,昨晚双色球第203024期的开奖号码是04、05、13、23、27、30,蓝球号码是09,本期全国暴开17注一等奖,其中我省彩民中得1注,单注奖金584.7万元。我省中奖地址是位于阜阳市阜阳县颍州区九龙镇阜临大街的第34100133福彩站点。该站点一彩民以一张8+1复式票,一举中得一等奖1注、三等奖12注,四等奖15注,总揽奖金588.6万元。

收留智障女卖作他人妻
隐姓埋名十余年终被抓

星报讯(王蒙蒙 韩猛虎 记者 任杰) 出于善意收留了智障女,后又因耗时费力,便将智障女拐卖给他人作妻。近日,经利辛县检察院提起公诉,利辛法院对被告人陆某以拐卖妇女罪判处有期徒刑五年,并处罚金5000元。

1999年的一天,正在无锡卖水果的陆某意外发现一处角落里躺着一个衣着凌乱的女子,出于可怜,陆某便收留了该女子,并帮她寻家数日未果。陆某发现该女子精神时而疯癫、时而正常,考虑到照顾她耗时费力,便将该女子以5000元的价格卖给老家利辛的单身汉江某为妻。

次年,陆某听说江某因收买被拐卖妇女而判刑,而自己也被通缉后,隐姓埋名在外生活十余年,最终还是被警方抓捕归案。

安庆首例强制医疗案受理

星报讯(袁勇奇 国庆 记者 王汝华) 宿松人齐某患有精神分裂症,曾手持钢叉、菜刀在自家门口大喊大叫,见人就追打。日前,宿松县人民法院受理了宿松县人民检察院提出的对齐某进行强制医疗的申请,这也是安庆市受理的首例强制医疗案。



3月3日上午,黄山籍某部士官,雷锋小分队队长张志健,带着十五名战友的问候和资助款,再次来到湖南花垣县长乐小学,对该校十五名贫困学生进行一对一资助。当日,在师生们的热烈掌声中,张志健还将一块以部队命名的“太行劲旅班”牌匾授予该校,正式启动结对帮扶活动。

记者 陈明

安徽计划建30个“阳光助残就业扶贫基地”
今年我省扶持万名残疾人就业

星报讯(记者 赵莉) 万人就业工程、阳光助残就业扶贫基地项目、“阳光大棚”等农业助残项目……记者昨日从省残联获悉,我省将实施三大助残工程,惠及我省更多的残疾人,帮助他们更好地实现就业。

据介绍,今年我省将继续实施残疾人万人就业扶持工程,对城乡就业年龄段有就业能力、有就业愿望、有生产经营项目的残疾人和超比例安排残疾人就业的企业给予扶持,2013年全省计划扶持人数10000名,其中当年新增扶持人数不少于70%。

实施阳光助残就业扶贫基地项目,选择管理规范、辐射带动力强、培训效果好、能够稳定增加农村贫困残疾人家庭收入的企业或经济合作组织,搭建残疾人就业扶贫载体,计划建设30个由省授牌的“阳光助残就业扶贫基地”,并对每个基地给予一定补助,用于改善基地残疾人的劳动环境,残疾人社保补贴,开展残疾人技能培训,为残疾人提供生产资料和技术指导、产品销售等服务。

此外,今年我省还计划实施“阳光大棚”等设施农业助残项目1000个(其

中新建不低于70%),对农村残疾人新建或扩建“阳光大棚”等设施农业助残项目,给予专项扶持。

即日起,符合条件的残疾人和基地,由残疾人本人或基地提出申请,县级残联及财政部门共同审核后,报市级有关部门汇总。各市及省直管县要依据省下达的指导性任务指标,于2013年4月30日前将扶持对象花名册及电子版报送至省残联教育就业处,省残联会同省财政厅等部门对各地上报的扶持对象进行复核后,下拨省级扶持资金。咨询电话:0551—62999456。